Descriptif des 2 derniers tours d’une donne 

(voir la photo de la situation proposée)

Position des 4 joueurs :

Nord (N)






TB, RJ

    Ouest (O)        





    Est (E)

     TV, PV
  





    FB, RV




    
Sud (S)




 

FV, PV

2 équipes : Nord joue avec Sud, et Est joue avec Ouest

En se référant à la règle du jeu, voici le détail d’une fin de donne.

Sud a distribué les cartes, n’ayant pas de roi dans son jeu, il passe à son partenaire Nord.
Nord annonce « Roi Jaune », l’atout est de couleur jaune.

Contrat de l’équipe NS = amener le Roi Jaune au bout

(100 points en cas de réussite, - 70 points en cas d’échec)

Contrat de l’équipe OE = faire 5 plis sur 9 au minimum

(70 points en cas de réussite, - 100 points en cas d’échec).

Situation en fin de donne : il reste deux cartes à jouer, c’est à Sud de jouer 

(il a remporté le dernier pli).

NS totalise 3 plis, valeur des plis 40 points

OE totalise 4 plis, valeur des plis 60 points

Il reste 28 points en jeu.

Le score des équipes est le suivant :

NS = 425 points

OE = 870 points

1ère situation
Pas de contre annoncé, donc pas de surcontre possible.

a) Objectif souhaité

L’équipe NS joue pour amener le Roi Jaune au bout afin de réussir son contrat (+ 100 points). Dans ce cas, une seule solution se présente.

Sud joue son Fou Vert.

Le fou étant une carte à 1 seule option, en diagonale, c’est ensuite à son partenaire Nord de jouer.

Puisque son partenaire Sud est maître, Nord peut se défausser (n’est pas obligé de couper) et joue sa Tour Bleue.

Jouant sa Tour, carte à deux options (droite ou gauche), Nord annonce droite.

C’est au tour de Ouest de jouer.

La couleur demandée est verte, Ouest joue, par conséquent, sa Tour Verte, il est obligé de monter.

Est joue en dernier et pose son Pion Vert.

L’équipe OE ramasse le pli, remporté par la Tour Verte (total du pli : 20 points).

L’équipe NS remporte le dernier pli (8 points), car Nord amène le roi d’atout au bout (Roi Jaune) et fait le dernier pli, quelles que soient les cartes jouées (si un adversaire possédait le Cavalier Jaune, il ne ramasserai pas le pli, même si la carte est plus forte que le roi).

Décompte des points :

NS : 40 + 8 = 48 arrondi à 50 + 100 (contrat du roi) = 150 points

OE : 60 + 20 = 80 + 70 (contrat des 5 plis) = 150 points

Total général :

NS : 425 + 150 = 575 points

OE : 870 + 150 = 1020 points

La partie est finie, l’équipe OE a gagné

b) Objectif à atteindre

En fait, l’équipe NS doit remporter les 5 plis, pour que l’équipe adverse OE comptabilise des points négatifs et qu’elle ne puisse pas atteindre les 1000 points.

Sud doit jouer son Pion Vert.

Si Ouest joue sa Tour Verte, soit la couleur demandée, sa Tour lui laisse une option sur deux, c’est-à-dire à gauche (Sud étant à sa droite a déjà joué).

Nord est obligé de couper avec son Roi Jaune (le contrat du « roi au bout » n’est pas réussi), car son partenaire Sud n’est pas maître.

Est joue son Pion Vert.

L’équipe NS remporte le pli.  

Sud joue son Pion Vert.

Si Ouest joue son Pion vert, Nord peut se défausser car son partenaire Sud est maître, le premier joueur ayant joué un pion est considéré comme maître. Mais pour empêcher le contrat des 5 plis de l’équipe adverse, Nord coupe avec le Roi Jaune, même si son partenaire est maître. Est joue son Pion Vert.

Nord joue sa Tour Bleue et gagne le pli quel que soit le sens demandé (droite ou gauche), car c’est une carte maîtresse, il n’y a plus d’atout et la Dame Bleue a déjà été jouée.

Décompte des points :

NS : 40 + 28 = 68 arrondis à 70 - 70 (contrat du roi) = 0 point

OE : 60 + 0 = 60 - 100 (contrat des 5 plis) = - 40 points

Total général :

NS : 425 + 0 = 425 points

OE : 870 - 40 = 830 points

La partie n’est pas finie, l’équipe OE n’a pas encore gagné.

2ème  situation

L’équipe NS a contré les 5 plis, pas de surcontre, dans ce cas il n’y a pas d’ambiguïté, NS joue pour faire les 5 plis, même si le contrat du roi au bout n’est pas réussi.

Sud doit jouer son Pion Vert, pour éviter que son partenaire Nord réfléchisse.

Si Sud joue le Fou Vert, son partenaire a deux options :

Se défausser en jouant la Tour Bleue, dans ce cas OE gagne la partie.

Couper avec son Roi Jaune, même si son coéquipier est maître, et la partie continue.

Décompte des points :

NS : 40 + 28 = 68 x 2 (contre des 5 plis réussi) = 136 arrondis à 140 - 70 (contrat du roi) = 70 points

OE : 60 + 0 = 60 - 100 (contrat des 5 plis) = - 40 points

Total général :

NS : 425 + 70 = 495 points

OE : 870 - 40 = 830 points

